



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Вторник, 1 сентября, 2020 год

№ 161

(30288)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

1 сентября – День знаний

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днём знаний!

Первое сентября – это праздник школьников и студентов, педагогов и родителей. Именно в этот день каждый из нас когда-то начал путь в мир знаний. В 2020 году в Алтайском крае более 30 тысяч ребят станут первоклассниками. Радует, что число их ежегодно растёт. Развивается и образовательная инфраструктура. В этом году мы завершим строительство ещё двух школ – в Барнауле и Усть-Волчихе. Благодаря нацпроекту в образовательные учреждения поступает новое компьютерное и мультимедийное оборудование, оснащаются спортзалы и переоборудуются столовые. С этого года в городских и сельских школах начнут открываться центры развития «Точка роста». Уверены: они помогут ребятам раскрыть свои таланты и определиться с выбором будущей профессии.

Почти 25 тысяч девятиклассников и более 13 тысяч одиннадцатиклассников скоро станут выпускниками. Им предстоит проявить упорство и трудолюбие, чтобы успешно окончить школу и поступить в колледжи и вузы. Сердечно поздравляем первокурсников, выдержавших испытания и уже вступивших в ряды студенческого братства. Выпускники школ 2020 года значительно улучшили результаты ЕГЭ по всем предметам. Ребята, мы гордимся вами!

Желаем всем, кто учится и учит, счастья, здоровья, благополучия, целеустремлённости и успешного учебного года!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

## Инвестора поддержат

Компания «Сибирь-Полиметаллы» и Министерство промышленности и энергетики Алтайского края заключили соглашение о реализации инвестпроекта, общий объём которого оценивается почти в 38 миллиардов рублей.

Предусмотрены строительство Корбалихинского рудника и реконструкция Рубцовской обогатительной фабрики. Это позволит создать новые рабочие места и увеличить зарплату работникам. Также вырастут налоговые платежи в бюджеты всех уровней.

Как подчеркивают в пресс-службе губернатора, в правительстве края рассмотрят вопрос о государственной поддержке предприятия. Речь идет о субсидировании налога на имущество в размере до 20 миллионов рублей. Общий объём поддержки в 2020 году может достичь 40 миллионов.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/с, местами порывы до 17 м/с. Преимущественно без осадков. Внутренние часы местами туман. +25° +30° +26° +28°

2 сентября

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, местами порывы до 18 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днём по северо-востоку кратковременные дожди, грозы. +25° +30°

3 сентября

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, местами порывы до 18 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днём по северу кратковременные дожди, грозы. +26° +31°

## Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2021» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

Индекс (без официальных документов) – П0300 528 руб. на 6 месяцев.

Индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 73652 330 руб. на 6 месяцев.

Индекс (с официальными документами) – П0303 990 руб. на 6 месяцев.

Колесо вращайте о подписке на первое полугодие 2021 года и контактный телефон отправьте в редакцию по адресу: 650049 г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru



## Ура! Опять звенит звонок

Сегодня за парты 1094 алтайских школ сядут более 280 тысяч детей. Из них более 30 тысяч впервые услышат звонок на урок.

Однако торжественные линейки проведут только для первоклассников и учащихся выпускных 9-х и 11-х классов. Предполагается, что по крайней мере первые две четверти учебного года пройдут в особом режиме: с ежедневным измерением температуры, обеззараживанием рук, частыми уборками и проветриванием кабинетов. В ряде школ вводится скользящее расписание, в других – система «один класс – один кабинет».

Две новые школы – № 136 и 137 – откроются до конца года в густонаселённых кварталах Барнаула. До конца года также начнёт работать новая школа в селе Усть-Волчиха Волчихинского района. Около 120 образовательных учреждений края будут отремонтированы до конца года. Всего за 2020 год будет введено 3100 дополнительных мест в школах края.

В 42 сельских школах региона откроются центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» для занятий технологией, информатикой, ОБЖ и другими предметами. Для их оснащения закуплены квадрокоптеры, 3D-принтеры, конструкторы, ноутбуки, электронные инструменты и шлемы виртуальной реальности.

95% образовательных организаций края – муниципальные. Это детские сады, центры дополнительного образования и школы.

111 тысяч малышей посещают 353 детских сада (это на два дошкольных учреждения больше, чем в прошлом году). До конца года в детсадах региона планируют ввести почти 3000 новых мест.

44 участника программы «Земский учитель» из 13 регионов России приступают в новом учебном году к работе в сельских школах Алтай. Их выбрали из более чем

850 желающих, подавших заявки на федеральном портале. Семь земских учителей приехали в школы Романовского района, по трое – в Белокуриху, Заринский и Завьяловский районы. В рамках

Предполагается, что первые две четверти учебного года пройдут с ежедневным измерением температуры, обеззараживанием рук, частыми уборками кабинетов.

проекта педагогам предоставляется единовременная выплата в размере 1 млн руб.

Любовь НАРПОВА



Фото Е. НАЛИМОВА.

ЖКХ

## Будут с водой

В райцентре Целинное введена в строй новая артезианская скважина, это позволило полностью обеспечить водой его жителей.

«Проблема нехватки воды здесь существует столько, сколько я себя помню, – признался журналисту «АП» заместитель главы районной администрации Андрей Артамонов. – И её решать мы стараемся поэтапно начиная с 2012 года.

Тогда районные власти провели большую реконструкцию системы водоснабжения села. В основном она затронула южную часть райцентра. Было заменено около 20 километров водопровода, установлены две водонапорные башни. А нынче работы велись в северной части.

Этим летом в рамках программы «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» было выделено 3,4 млн руб. на бурение в Целинном новой скважины. За счёт местного бюджета приобретено 400 метров полиэтиленовой трубы, и коммунальная служба на прошлой неделе подключала скважину к общей сети. Дебит нового источника составляет 13 кубометров в час. Все замеры качества воды соответствуют санитарным нормам.

(Окончание на 2 стр.)



Работники местного коммунального предприятия подключают трубу к скважине.



Работы на объекте заканчиваются.

Фото Е. ШУМИЛОВА.

315 тысяч молодых сазанов выпустили в Обь

Рыбу выпускали за Старым мостом у северного порта (посёлок Восточный). Место для выпуска молоди в большую воду выбрано не случайно. С пологого берега удобно плавной направить рыбу в реку. В руде сейчас безопасно – хищник (щука, окунь, судак) ушел в протоки набирать жир для зимовки. Через год эта рыба подрастет и войдет в промысел, сообщили в Минприроды региона.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Новый год наступил

1 сентября на Руси отмечали Новый год.

Именно с этой даты на Руси начиналось новолетие. Это время сбора урожая, освобождение от налогов и обязательств. Память о календаре земледельцев несет начало учебного года. В школах занятия традиционно возобновляются именно с 1 сентября.

Отмечали праздник 1 сентября с 1492 по 1699 год. Начали это делать в связи с переходом на юлианский календарь при царе Иване III. А вот до этого новолетие начиналось 1 марта.

Последний раз сентябрьский Новый год был отпразднован в 1699 году. В декабре того же года Петр Великий издал именной указ о его праздновании с 1 января.





